

# 跨越75年 山东籍烈士和亲人在南安“团圆”

■本报记者 王丽清 黄奕群  
通讯员 杨良泉 文/图

“三伯，我们来看您了，这么多年，终于找到您了……”12日上午，在南安水头烈士陵园，来自山东滕州的胡勤俊老人蹲在烈士胡召荣（曾用名：胡昭融、胡昭荣、胡兆荣）的墓碑前，眼含泪水地向这位从未谋面的亲人，诉说着75年间一家人的思念。

胡召荣，山东省滕州市级索镇前王晁村人，1929年出生，1948年加入解放军，参加过多场战役，并立下二等功。1949年，他在解放角屿岛战斗中光荣牺牲，时年不满20岁。“那个年代交通不便、通信落后，难以取得联系，无法查找。”胡勤俊说，受当时的条件限制，家人一直找不到三伯胡召荣的安葬地点。

## 带走陵园一杯土 让烈士与父母“团圆”

12日上午，在南安水头烈士陵园，胡勤俊携妻子王荣英、堂嫂龙梅园在志愿者的陪同下，来到胡召荣的墓碑前。

“三伯，我和您的2个侄儿媳妇来看您了……”在胡召荣墓前，胡勤俊拿出一瓶家乡的清水，缓缓地倒在墓碑上，3位老人一边轻轻擦拭着墓碑上的尘土，一边对其倾诉家人们75年间的思念，说着说着，眼泪就不自觉地溢出眼眶。

擦拭完成，3位老人将从老家带来的祭品一一摆上，燃香跪拜，祭奠英魂。仪式过程中，胡勤俊拿出一袋从山东滕州老家带来的土，小心翼翼地撒在墓碑两旁，又在陵园里取了一些黄土装起来。

胡勤俊告诉记者，撒下的土是他们特意从爷爷墓前装来的。回去后，他们也会把从三伯墓地旁带走的这抔土撒到爷爷墓前，让胡召荣魂归故里，和爷爷奶奶“团圆”。

祭拜仪式结束，3位老人在墓前停留，久久不愿离去。老人们表示，只要自己还在，就还会再来祭拜亲人。



胡勤俊携妻子、堂嫂，来到水头烈士陵园祭拜胡召荣烈士。

## 参与多场战役 曾立下二等功

胡召荣在兄弟中排行老三，上有2个哥哥，下有1个弟弟。今年69岁的胡勤俊虽然从未与胡召荣见过面，但他常听长辈们念叨这位三伯。

胡勤俊说，三伯从小就投身革命，14岁在村里当儿童团团长，18岁加入解放军，1948年11月至1949年1月参加淮海战役；1949年4月又参加了渡江战役，5月参加了上海战役，6月光荣地加入中国共产党；同年7月，他又随大军南下，先后参加了福州战役、漳厦战役。

翻开胡勤俊带来的信件，那是一张张富有年代气息的纸张。细看内容，有部队公函、喜报，还有《人民日报》和部队的回信。纸张虽陈旧，但纸上内容大多清晰可见，足以看得出保管人的用心与细心。其中，有一张喜报明确记载，胡召荣在淮海战役中荣立二等功。“喜报寄回家后，三伯就再也没有和家人联系过。”胡勤俊遗憾道。

## 未找到安葬地 亲人相继遗憾离世

胡勤俊说，那个年代交通不便、通

信落后。为此，1953年，他爷爷曾写信向《人民日报》读者栏目组请求帮忙寻找三伯。

1953年10月8日，《人民日报》读者来信组在回信中写道：“你寄来的信和寻找革命军人的证件已收到……现已决定由人民革命军事委员会总政治部统一办理。来信已经转交总政治部，他们会把寻找的结果告诉你的。”

后来，寻亲事宜转到了胡召荣所在的部队。直到收到《烈士证明书》，家人才知道，胡召荣已于1949年在解放角屿岛战斗中牺牲，时年不满20岁。由于当时的条件限制，家人一直寻找不到胡召荣的安葬地点。“爷爷生前常常念叨三伯，逢年过节时，思念之情更加浓郁，这也成了他最后的遗憾。”胡勤俊说。

胡勤俊的堂嫂龙梅园应该喊胡召荣“三叔”，她告诉记者，她的丈夫胡勤坤也投身军旅，曾是一名坦克部队的军官。6年前，胡勤坤带她专程到厦门找过三叔的墓地，但是找了几天都没找到，只能遗憾地回家了。于是，夫妻俩在海边朝着角屿岛的方向给三叔磕头，并带回当地的土放入三叔的衣冠冢中。

当年，胡召荣的哥哥和嫂嫂也相继抱憾离世。回去后不久，胡勤坤身体抱恙，无奈下只能先暂时搁置寻亲一事。

## 75年的找寻 在志愿者助力下“圆满”

从胡勤俊的爷爷到父亲、伯伯们，再到堂哥和他一家三代，70多年来从未放弃寻找。

直到一个线索的出现，胡勤俊一家寻亲的事才终于有了眉目。

2021年，“我为烈士来寻亲”志愿者王玉茹开始为南安水头烈士陵园的胡兆荣烈士寻找亲人。她在网上没有查询到胡兆荣烈士的信息，此后，她和志愿者王君涛、郭延锋在山东省滕州的县志查到了疑似胡兆荣烈士的信息。县志中记载：胡召荣，1929年出生于前王晁村，1949年在福建省牺牲。

王玉茹告诉记者，因为材料里的烈士名字“胡兆荣”写为“胡召荣”，籍贯地“晁山县”写为“乌山县”，致使两边的信息没能对上。后来，经多方考证比对，才确定当地县志里记载的胡召荣烈士就是他们要找的胡兆荣烈士。

2021年7月22日，王玉茹联系上胡勤坤并告知了这个消息。胡勤坤激动不已，表示一定要来看看自己的三叔。今年清明节，王玉茹给对方发了一条信息但没有收到回复。直到9月，龙梅园回复了信息，王玉茹这才知道，胡勤坤已经病逝，生前唯一实现的愿望就是到南安看看三叔。

在胡召荣墓前，龙梅园泪眼婆娑，她轻声诉说着：“您侄儿勤坤一直想来看您，可惜他不在了，我们代他来了。”

王玉茹介绍，今年9月2日，“我为烈士来寻亲”志愿服务队为长眠于南安市丰州烈士陵园的莆田籍烈士林元木寻到了亲人。10月4日，长眠南安67年的林元木终于“见到”了从老家赶来的亲人。

近年来，在南安市退役军人事务局和志愿者的努力下，南安市“我为烈士来寻亲”捷报连连，已成功为57位烈士寻到了亲人。

## 泉州市人大常委会领导 带队到南安调研

本报讯（见习记者 陈辛琪 记者 李杨瑜 通讯员 王四梅）12日，泉州市人大常委会党组副书记、副主任、市诚信促进会会长黄阳春带队到南安走访调研，深入了解南安市诚信促进会的工作情况，推动诚信社会建设。

当天下午，调研组在南安市诚信促进会召开座谈会，听取南安市诚信促进会近年来推动“诚信南安”建设的情况汇报。该会通过深入学校、企业、村（社区）等基层单位，开展诚信讲座和宣传活动，评选诚信企业、信用村（居）等，建立诚信教育基地，推动诚信建设成效显著。

当天，调研组一行还前往南安市诚信示范地贵峰诗社、荣昌药业有限公司进行实地考察。

## 南安市人大常委会 开展校园食品安全专题调研

本报讯（记者 洪丽燕）11日，南安市人大常委会组织开展校园食品安全专题调研。市人大常委会副主任傅漳龙、黄梓奇参加调研。

调研组前往东田中学、南安四中、英都中学、龙泉中学等学校的餐厅及食堂操作间，采取查阅资料、实地考察、听取汇报等形式，详细了解校园食品安全现状、学校食堂环境提升改造成效等。

调研组充分肯定了南安市校园食品安全工作所取得的阶段性成效，并就织密校园食品“安全网”提出意见建议。

调研组强调，各有关部门要加强协作，从严抓好督促检查，确保食品安全管理制度的贯彻执行；要进一步健全完善晾晒内部管理制度，从细抓好制度建设，形成用制度管权、按制度办事、靠制度管人的规范化管理长效机制；要进一步提高思想认识，从落实学校食品安全主体责任，切实增强工作责任感、使命感，筑牢校园食品安全防线；要健全社会共治，全方位、多渠道地强化食品安全常识和相关法律法规的宣传，同时，通过师生同吃、配餐制度等多种形式，达到学生吃得健康、家长放心、社会满意的效果。学校作为食品安全的第一主体责任，要树牢“时时放心不下”的责任意识，严格把控食品药品原材料质量、加工等各个环节，从源头上把好食品安全关，将食品安全管控防范措施落实到位，要科学合理搭配学生的菜品，让学生吃得美味、吃得营养、吃得健康。

## 我们的节日·重阳

### 南安市人社局 开展重阳节主题活动

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 陈榕）近日，南安市人社局组织开展“情暖重阳 爱在人社”重阳节主题系列活动。

活动中，市人社局组织召开“重阳共聚首 共话桑榆情”退休干部座谈会，向老同志表达节日的问候和祝福，并汇报近年来南安人社工作开展情况，听取意见建议。

退休干部们各抒己见，积极发挥经验优势，为人社事业发展建言献策。随后，一行人来到九牧技术体验中心，参观了九牧品牌展示区、智能核心技术展厅、5G智能工厂和水暖卫浴产品展厅等，深刻领略了5G应用、数字赋能、智能制造的高新技术优势和强大引领作用。

## 摆席、发钱、表彰……这个重阳节省新“老”有意思了

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 陈榕）连日来，南安市新镇各村（社区）开展重阳节送温暖活动，为老年朋友们度过了一个欢乐、温馨的节日。

省身村在“党建+”邻里中心开展重阳节主题座谈会，并向全村70周岁以上老年人646人发放3万多元的慰问金以及慰问品，开展“活到老 学到老”主题读书活动。

满山红村举办了一场“爱在重阳节·情暖满山红”主题活动，摆了99桌“千叟宴”。本场活动共慰问全村1200名60周岁以上老年人7.12万元，慰问24对金婚、钻石婚

夫妇4800元，慰问18户困难老人5400元。

在桂林村2024年重阳节系列活动中，福建闻山消防有限公司捐赠现金6.6万元、贤达黄世超捐贈价值2万元的大碗面和花生油，为老人们送上了满满的节日祝福。

省东村在龙头自然村组织开展重阳节主题系列文体活动，并在埔顶自然村举办重阳节晚会。村“两委”及志愿者还入户为行动不便老人们送上重阳节慰问品，共慰问老年人863人，发出慰问金13.23万元。

此外，丹清、新厅、垵后、南金、园内、西埔、金丹社区等村（社区）均通过召开座谈会、发放慰问金和米面油等慰问品等形式，为老人们送上节日的关爱。

## 筵开140席 园美村1300名老人共赴“千叟宴”

本报讯（记者 傅雅兰 通讯员 苏雅如 李春挺）13日，南安仑苍镇园美村的“千叟宴”热闹开席，辖区近1300名老人欢聚一堂，看表演、品大餐，现场热闹且温馨。

10时许，记者来到园美小学，只见百余张圆桌排成了长龙，早早到来的老人们三五成群拉家常、忆往昔，欢声笑语

连成一片。10多道美味菜肴陆续摆上桌，老人们的脸上挂着幸福的笑容。

本次“千叟宴”筵开140余席，宴请园美村近1300名60岁以上的老人。“园美村重阳敬老宴已经举办了7届，每年活动筹办费用都得到了村里爱心贤达的支持。”园美村老年人协会会长李宗联介绍，这次敬老宴由园美村贤达李建全捐

赠10万元。

当天，现场还举行了重阳慰问金发放仪式，园美村贤达李振东为村里80岁以上老人准备了超3万元重阳节慰问金。

“真幸福，感谢爱心贤达这么记挂我们，每年都给我们送福利！”园美村李大爷感慨道，今年已经是他第四次参加敬老宴了，每次都感到很温暖。

## 国网南安市供电公司：村网共建开新篇 配网优化再攻坚

本报讯（记者 周海文 通讯员 刘晓智 傅泓源）近日，国网南安市供电公司组织党员服务队和骨干施工力量，全力完成南安市10千伏仙枝线攻坚作业。这不仅有效优化了官桥镇的配电网架构，也为南安电力工程年末攻坚冲刺再立一功。

记者了解到，之前承担该地区供电的10千伏山林线属于重载线路，其新山支线为大支线，又与110千伏塘上变10千伏后桥线等5条线路形成了复

杂联络组，一旦线路故障便无法快速转移负荷，恢复用电。

鉴于以上情况，该公司开拓试点“规运建”一体化运作，充分发挥官桥镇供电所属地化优势，通过对官桥漳里村等4个村居的前期摸底和意见征集，针对性地下达了南安110千伏塘上变10千伏仙枝线配套送出工程项目，优化地区电网架构。

为保证仙枝线新建工程于9月按期竣工，国网南安市供电公司组织供用电部、设计、施工单位进行联合会商，提前1个月

做好施工方案准备，采取“分段加装开关、先两端后中间”的施工方式，逐步分拆、分段施工，最大化减少作业影响。

值得一提的是，在8月30日、9月22日，国网南安市供电公司采取大型联合施工作业，共集结82人的大兵团作战，更换（加装）5台自动化开关、13座铁塔，改造240基绝缘导线8.18公里，加装避雷器62组，彻底解决山林线重载和复杂联络组问题，实现全自动FA线路投运，极大提升该片区供电可靠性。

## 南安经济开发区投资有限公司关于退出融资平台名单的公告

根据上级关于融资平台转型退出工作相关规定，对隐性债务已清零但经营性金融债务尚有存续且已剥离政府融资功能、完成市场化转型的平台，征得三分之二金融债权人同意后，可申请退出融资平台名单。

截至2023年5月22日，我公司隐性债务已清零，但经营性金融债务尚有存续。为落实国家融资平台转型退出要求，现公开征求金融债权人是否同意我公司退出融资平台名单意见，并于

公告见报之日起10日内书面反馈（如不同意，需提供我公司涉地方政府隐性债务、承担政府融资功能等方面的具体情况或线索），逾期未反馈视为同意。

联系人:陈经理

联系电话:18815963383

联系地址:福建省南安市新镇茂盛路360号

南安经济开发区投资有限公司  
2024年10月12日